

中国女排主帅人选依然扑朔迷离 高层诚意足 郎平续约难

新闻追踪

2016年,女排成为流行词。郎平与她的姑娘们以奥运冠军的至高终结留下经典,让人回望。但在中国队的老对手美国、塞尔维亚、荷兰和巴西女排的主教练纷纷成功连任之际,郎平与中国女排却迟迟未能许下又一个四年的约定。日前,有消息称,郎平续约女排已几乎不可能。

担心身体吃不消

郎平迟迟未与相关方面展开续约谈谈的主要原因,还是因为她的身体。目前,郎平正与家人在美国度假,并在当地进行全面的身体检查,之后研究是坚持康复治疗、还是需要再做手术,而新一届中国男女排主教练也将于奥运会结束的第二年敲定。

郎平谈及伤病如此介绍,“现在的身体情况可能让我不再适应当主教练了。伤痛,无时无刻不在,胯关节疼痛得非常厉害,一直需要吃止痛片来止痛。除了胯关节,腰伤也很要命,整个身体的零部件都有问题……又是一个4年,我的身体能够承受吗?毕竟每天都是六七小时高强度工作,并且必须全身心投入,我还能够坚持吗?”

或许会擦肩而过

据悉,排管中心已就郎平的最新情况与体育总局的高层领导进行交流,后者指示一定要认真等待郎平归来,向其展现最大诚意。中国排协的相关领导介绍:“郎平是中国女排的最佳教练人选。如果她本人愿意执教,我们会直接让她挂帅,无需再进行竞聘这些流程。”高层所指的

“最大诚意”,不仅是指高薪,同时还会根据郎平的身体情况,在执教环境方面作出特殊安排。“我们可以提供更好的保障团队,也会给她充足的假期去照顾母亲,或与女儿相聚。她有任何要求,我们都可以商谈。但一切都是在尊重郎平的情况下进行,我们不会将主观意愿强加给她。”

在非常可能的情况下,郎平或许会与中国女排擦肩而过。那么,谁能接过这支光荣之师呢?眼下看来,一旦郎平隐退,排协难免展开竞聘。中国排坛资深教练王宝强、蔡斌,以及已经在郎平教练团队中有过锤打的赖亚文、冯坤,都可能是候选人。若是对他们的考核,无法达到有关高层的预期,也不排除为女排请来一位世界名帅。

首席记者 华心怡



本版图片 CFP

场外音

等待

当球员时,她叱咤球场,当了教练,又纵横四海。郎平,无疑是个牛人。这份牛,是天分,更是勤勉钻研,以及一份责任心。

如今,郎平去,或者留,牵动人心。可以肯定的是,没有郎平的中国女排,会有些不一样,或者大不一样。客观而言,这并不是一支笃定独步天下的队伍。在奥运会上,郎平为球队带去的智慧,凝聚力和战斗精神,是不可估量的。世界名帅,各有建功,但“铁榔头”这个特殊身份,对中国姑娘有着特别的激励。

等待,尤其是残滞冬季的等待,总是漫长的。并且,等来的,还不一定是一个圆满。郎平不欠我们任何东西。她若是再续前缘,我们自当欢欣。若是别去,我们也当祝福。中国女排,最终要走出没有郎平的那一步。而那时,没有了这位中国排球标杆人物的引领与点拨,我们或许更能看清中国女排的本色与精神。没有郎平,或因困难重重,却考验姑娘之意志,考验球迷之忠诚。传承,在相聚离别中升华。 华心怡



北京国安请来「老熟人」

何塞·冈萨雷斯将出任主教练

何塞·冈萨雷斯

本报讯(记者 厉苒苒)北京国安主帅位置迎来一位故人。昨日下午北京国安俱乐部官方宣布,西班牙人何塞·冈萨雷斯正式成为球队新任主帅。据了解,双方合同期限为两年,何塞会在明年元旦后报到,届时很可能与国安俱乐部新股东一起公开亮相。

本赛季中超结束后,国安的主帅人选就备受球迷关注,经历了上赛季扎切罗尼的失败后,国安这次选帅更加严谨,此前一度传闻巴西国家队前主帅邓加接近国安帅位,不过最终国安还是选择了一位老熟人。

事实上,何塞与国安早有交集。何塞·冈萨雷斯出生于1966年10月14日。1997年,何塞作为外

援曾在当时甲A的天津三星队效力。他的教练生涯开始于2001年,先后执教过卡迪斯、阿尔瓦塞特等球队。2014年,他曾作为助理教练辅佐曼萨诺执教北京国安。在曼萨诺离开国安执教申花期间,何塞并没有跟随其前往上海。今年2月何塞·冈萨雷斯接过了西甲格拉纳达的教鞭,并最终带队完成保级。

国安在本赛季最大的动作就是要进行股权变更。虽然目前还没有敲定,但此事最终公布已经是板上钉钉。俱乐部希望能够在未来的一年进行平稳过渡,即在管理层大幅调整的同时,球队能够保持相对稳定。也因此,请回“老熟人”冈萨雷斯无疑是在竞争愈发激烈的中超,国安做出的相对稳妥的选择。

安切洛蒂这个寒冬有点难熬 拜仁德甲欧冠两连败



安切洛蒂
拜仁队员(红)与对手争抢

意大利名帅安切洛蒂今夏在受聘出任拜仁慕尼黑主教练时,曾开玩笑说,他可以在拜仁主帅宝座上安坐24年。而今晨,在气温跌破冰点的俄罗斯,拜仁2比3不敌罗斯托夫,在德甲、欧冠遭遇两连败,并且都排名第二。执教拜仁仅4个月的安切洛蒂或许感到了一丝寒意,这个寒冬肯定难熬。

上周末,拜仁在德甲0比1不敌多特蒙德,将德甲榜首宝座拱手相让升班马莱比锡。今晨,拜仁在欧冠被罗斯托夫逆转。罗斯托夫是欧冠新军,很少有人预计罗斯托夫的欧冠首胜是在对阵拜仁时收获的。由于同组的马竞随后战胜埃因霍温,拜仁铁定排在马竞之后,以小组第二出线,原本预想中的小组最后一轮拜仁与马竞的决战,也失去了意义。这是拜仁1年半以来首次在欧冠单场丢了3球,也是拜仁1年半来首次在德甲与欧冠遭遇连败,不过去年5月,拜仁是在德甲提前卫冕的情况下输球。更重要的是,拜仁在时隔425天后失去德甲领头羊的位置,而他们上一次在欧冠小

组赛名列第二,还是在2009年。这是否意味着拜仁陷入双线危机?德国媒体都用“意外”、“难堪”来形容拜仁两连败。那么拜仁的问题究竟在哪里?《图片报》指出六大问题:首先防线低迷,胡梅尔斯在多特蒙德时就状态下滑,如今博阿滕的状态也令人担忧;进攻方面,穆勒和莱万威力难以以往;组织方面,缺少最后一传的高手;细节方面,定位球进攻彻底荒废;伤病问题,比达尔、罗本、马丁内斯、科芒等都受到伤病困扰。

除了这些因素之外,拜仁更大的问题是:球员们缺少对荣誉的渴望。瓜迪奥拉时期,拜仁蝉联德甲冠军,球队大批球星也经历了2014世界杯的成功,不少球员如今在比赛中的投入难以以往。人们注意到,拜仁丢掉德甲榜首后,一些关键球员比如穆勒、拉姆等人,不是自责,而是抨击媒体:“我们早说了之前德甲连冠并不容易。看,现在证明了吧?”姑且不论他们的观点正确与否,输球后的这种态度,本身就不正常。

拜仁过去几个赛季称雄德甲,瓜迪奥拉执教巩固了他们在德甲的

霸主地位,不过因为拜仁未能赢得欧冠冠军,瓜帅未能获得球迷与媒体的认可,他们认为欧冠未能加冕证明瓜帅无能。如今三夺欧冠冠军的安切洛蒂入主,拜仁遭遇了问题,安帅死守433阵型,遭遇不少质疑。安帅如不能及时调整,球员不能摆正位置,拜仁将真正陷入危机。

本报记者 黄永顺

欧冠战报 (前4个小组第五轮)

A组	
阿森纳*	2比2 巴黎圣日耳曼*
卢多戈雷茨	0比0 巴塞尔
B组	
贝西克塔斯	3比3 本菲卡
那不勒斯	0比0 基辅迪纳摩
C组	
门兴格拉德巴赫	1比1 曼城*
凯尔特人	0比2 巴塞罗那*
D组	
罗斯托夫	3比2 拜仁慕尼黑*
马德里竞技*	2比0 埃因霍温

(带*球队已稳获出线权)